

高温下,他们用汗水守卫电网安全

——富阳区供电公司做好高温期间线路巡视,力保居民正常用电

张京 汪晓池

近日,富阳持续出现高温天气,城乡居民生活和生产用电负荷猛增。火热的高温在考验供电设备的同时,也考验着供电企业的优质服务水平。在富阳,有那么一群人,他们默默行走在电力线路普及的每一处地方,用自己的脚印和汗水,守护着全区电网的安全稳定。

巡线路上遇马蜂 电力工人感叹“被蛰是常事”

7月14日,笔者跟随国网杭州市富阳区供电公司输电线路班的巡线人员来到富阳岩石岭水库,水库对面山上的35千伏龙羊3608线电力铁塔就是本次巡线队员们目的地。水库宽度超过150米,笔者跟随班组成员穿上救生衣,自划小舟过渡。班长张旭告诉笔者,夏季电力负荷比较高,电力设备线夹容易发热,测温是非常重要的工作,本次巡视工作除了测温之外,还要采集铁塔的地理位置信息(经纬度)。

到达山脚后,放眼望去,笔者并没有找到一条可以上山的路,正在疑惑之时,有巡线工人从背包里拿出了柴刀以及木棍。班组成员小徐告诉笔者:“富阳的大多数电力

铁塔都建造在山区,很多山上根本就没有完整的路,这时上山进行铁塔测温,就需要我们自己开辟出一条路来,如果有些地方实在无路可走,那就需要靠钻树丛、草丛了。”

在小徐介绍的间隙,其他队员已经商量好路线准备开始前行了。这座山不高,预计到达铁塔需要半个小时,队员们穿着统一的长袖工作服,由一人在前用柴刀修剪灌木,以便通行更加顺利。但尽管如此,笔者和队员们的脸上和手上还是被树枝划出了不少血痕。

通往铁塔的路越来越难走,在笔者因为体力不支选择原路返回的大约十分钟后,山腰处突然传来了一阵尖叫声。事后笔者才知道,原来是队员们在开辟路径时遇到了成群的马蜂。有个队员因为来不及躲避一下子成了马蜂攻击的“目标”,脸上被叮了六七个包。当即班长张旭决定原路返回,先和其他队员一起将受伤的这名队员送完最近的医院检查、治疗。

“夏季巡检最怕遇到毒蛇、蚊虫和马蜂。毒蛇、蚊虫还可以小心避免,马蜂不同,它经常主动攻击,我们逃又没它飞的快,所以在山上巡视作业经常被马蜂蛰到也是常有的事。”在医院里,张旭陪被蛰的同事进行了紧急的伤口处理后说道。

一条条畅通的电力线路背后 是一张张布满汗水的脸

当天下午2点,室外的最高温度超过了

30度,炙热的太阳烘烤着大地,正当大多数市民在室内吹着空调时,张旭和他的队员们再次踏上了巡线的道路。因为马蜂群的突然出现,早上被耽误的巡视和检测工作被延迟到了下午,午后的山上散发着闷热的气息,队员们身上的工作服早已经被汗水浸透,通红的脸上布满着薄薄的白色颗粒,那是汗水被蒸发后留下的痕迹。

山头上看似普通的一条条电力线路承载着成百上千户居民的用电,一旦中间任何一个环节出现问题,可能都会影响一整片区域的居民正常用电。张旭说,“必须每天对线路设备测温体检,随时掌握好设备状况才能第一时间进行处理。”

而就在前几天,电力线路的巡视人员在测温的过程中就发现了东洲区块有一条线路出现了温度过高的情况,因为发现及时,区供电公司立即对该线路进行了紧急修复,经过近9个小时的抢修后,该线路恢复了正常,避免了造成居民的不必要损失。

据悉,为了保障夏季居民用上放心电,目前富阳电网的各项保电工作已经进入实战状态,对涉及到的每一条输电线路设备都已经部署到位,实行计划到位,责任到人。根据夏季输电设备运维要点,区供电公司要求运维人员开展电力通道特巡的同时,加强了对输电线路的各方面巡视检查力度,以保障输电设备健康度夏,富阳居民正常用电。

慰问一线环卫工人,向富阳城市美容师致敬

进入7月以来,富阳全区“热力全开”。街道上热浪滚滚,环卫工人们为富阳城区的美丽整洁依然坚持奋战在一线。7月18日,为了了解一线环卫工人的实际工作情况,倾听他们的心声,富阳区环卫处开展全区环卫工人夏季慰问活动,向城市美容师们道一声辛苦,送一份清凉。

富阳环卫处开展夏季慰问环卫工人活动

此次夏季慰问活动,富阳区环卫处各个部门一起行动。下午两点三十分,笔者跟随城东环卫所来到了恩波大道。

在客运中心附近,一位环卫工人正在清扫旅客遗留下来的白色垃圾。她穿着整齐的橘色长袖制服,背上已经被汗水湿了一大片,虽然戴着帽子,但脸上还是被晒得通红。城东环卫所副所长赵鹏见状,连忙拿着准备好的水与毛巾,一路小跑到环卫工人跟前,将慰问物品递给了她。环卫工人不善言语,只是笑着,在赵鹏离开后,将慰问品放进随身携带的物品袋里。

在大浦闸,一位环卫工人在对桥面进行清扫。所长朱霄龙将慰问品递给她之后,她还向朱霄龙汇报了工作情况,也许是因为得到了所长的慰问,这位环卫工人看起来干劲十足。朱霄龙握住了这位环卫工人的手说:“在工作和生活中,遇到任何问题都及时联系所里,工作要踏实完成,身体健康也不能落下。”环卫工人点了点头。

随后,城东环卫所还相继慰问了许多环卫工人。考虑到有些环卫工人在开放式绿地、公园内保洁,朱霄龙和赵鹏决定重新回到所里,带上电动车再出发。“水和毛巾都已经准备好了,我们会送到每一个环卫工人手里。他们坚持在富阳环卫的第一线,我们要向他们致敬。”

据了解,富阳区环卫处共出动20人,5辆车,计划利用两天时间对全区环卫工人进



行慰问。除了水和毛巾,各环卫所还自行准备了其他的防暑用品,专门煮了绿豆汤、银耳汤等夏季饮料,准备好了一次性杯子,给环卫工人解渴。一位环卫工人在接过绿豆汤之后笑得合不拢嘴,由衷地高兴。

了解一线环卫工人面临的问题 让他们有归属感

在夏季慰问活动中,环卫工人赵文惠给笔者的印象最为深刻。

赵文惠在所长朱霄龙递上慰问品后立即脱下了手套。朱霄龙见赵文惠的手上长满了茧,关切询问清扫工作是否辛苦。赵文惠半开玩笑地说:“长茧之后工作效率都提高了,以前一个小时的作业,现在四十分钟就完成了。”

“在给我送来水和毛巾之后,所长又询问了我的工作情况。我是上早班的,工作时间早上五点三十分到中午十点。但现在天气热,为了赶着早风凉,我们环卫工人五点左右都自觉开始清扫工作了。”赵文惠说,“早上第

一遍清扫的基本是前一天晚上遗留下来的白色垃圾,另外还需要将垃圾桶里的垃圾分类后运到统一摆放地点,工作量会比较大。现在香樟叶比较多,在第一遍清扫作业完成后主要清扫的就都是叶子了。”

笔者还了解到,环卫工人夏季清扫作业,水是尤为重要的。赵文惠说:“我们早上出门,都会随身携带一大瓶水,渴了就喝上一大口,喝完了就去银行要一点。银行的工作人员都非常热情,着实帮了我们很多忙。也有人反映夏天穿长袖工作服太闷热了,但我们很多人知道,这是所里出于安全方面考虑。长袖工作服还可以防止晒伤,早上与晚上还可以防虫。”

慰问工作还在如火如荼地进行,为了把慰问品送到每一位环卫工人的手中,大家还在继续奔波着。城东环卫所所长朱霄龙说:“希望通过这次慰问活动,能够了解到环卫工人们真正面临的一些问题,也希望环卫工人真切感受到幸福感与归属感,在这里,再次向坚持在一线的环卫工人们致敬!” 张京 骆诚萌